

跨領域專題學習歷程成果報告

一、 專題簡介

主角是一位充滿無窮想像的小女孩，曾經是個天生活潑、充滿活力的孩子。然而，一場突如其來的意外在她去公園和朋友們玩排球的時候，改變了她的一生。這場意外導致她終身殘廢，失去了一條腿。

某天下午，當她閉上雙眼進入夢鄉時，她再次看見了自己曾經健全的樣子。然而，夢中的情境卻是令人意外的。在夢裡，那個曾經造成她心靈陰影的地方，竟然幻變成了她最喜歡的糖果世界。

夢中的公園充滿了色彩繽紛的糖果樹，而那場導致她失去一條腿的事故地點，變成了一片綿延的糖果世界。更令人驚奇的是，曾經的事故制造者，一隻兇猛的狗，竟然在夢中變成了一隻巨大、窮追不捨的可愛浣熊。

夢中的小女孩在糖果冒險中，一邊躲避著巨大的浣熊，一邊探索這片奇幻的糖果世界。她發現自己能夠輕盈地跳躍，彷彿再也不受傷的束縛。這片夢幻的糖果世界成為她勇敢面對心靈創傷的場所，也是她重新找回生命活力的象徵。

有時夢境是一種治癒的方式，能夠幫助我們面對現實中的傷痛。即使在失去一部分身體的情況下，想像力和夢想仍然能夠帶給我們無限的力量，讓我們重新找回生命中的美好。

二、 成員介紹

我們的團隊共兩人

組長:陳奕軒

負責腳本、人物設定、動畫、上色及後製

組員:陶郁湘

負責腳本、人物設定、動畫、上色、美術設定、分鏡、演出、原畫、色彩指定及背景

三、專題動機或目的

在這個數位時代，動畫成為了一個極為重要的敘事方式，而我們小組決定以日式 2D 動畫為媒介，來呈現我們的故事。這一路的學習歷程、故事發想、世界觀構思和角色設計我們小組成員都是動畫愛好者，充滿對動畫的熱情。因此，我們想以動畫的方式來呈現我們的專題。

在挑選主題時，我們追求一個能夠跨足各年齡層觀眾喜愛的故事。透過討論和參考童話和卡通電影，我們最終確定了以日式 2D 動畫形式呈現的故事，這個故事主軸圍繞著一位女孩展開。

在踏入動畫製作之前，我們深入研究了故事的世界觀。我們想要打造一個令人著迷、充滿奇幻元素的世界，同時強調故事中的情感和價值。這段過程不僅包括了地圖的繪製，還有角色的背景故事以及各種場景的設計。這樣的構思讓我們確保了整個故事在視覺和情感上的一致性和吸引力。

接著，我們專注於角色的設計。每個角色都被賦予獨特的外貌和個性，我們期望觀眾可以與他們建立情感連結。同時，我們設計了錯綜複雜的角色關係，這不僅為整個故事提供了推動力，也讓我們小組更深刻地理解每個角色在故事中的獨特貢獻。

在實際的動畫製作中，我們選擇使用 CLIP STUDIO 和 Adobe After Effects 這兩款軟體。CLIP STUDIO 讓我們更容易地繪製出精美的 2D 畫面，而 Adobe After Effects 提供了豐富的動畫效果和後期製作工具。這兩者的協同應用讓我們能夠更好地呈現故事中所需要的視覺效果。

在做日式 2D 動畫的過程中，我們真的碰到了一堆困難，像是時間管理、技術問題，還有團隊合作的挑戰。

首先，時間管理是個大問題。每個階段都有自己的時程表，我們必須確保進度不拖慢，同時還要保證動畫的品質。這讓我們學到了怎麼有效率地分配時間，也讓我們更有計畫地進行工作。

其次，技術上的困難也是一大考驗。用新的工具和軟體，我們遇到了很多我們之前沒碰過的技術問題。有時候得花時間學習新的技巧，有時候要耐心地解決複雜的技術難題。這段經驗讓我們體會到，學習和應對技術上的挑戰是創作過程中不可避免的一部分，但也是推動我們不斷進步的原動力。

最後，團隊合作也是個大難題。每個人都有不同的意見和想法，要協同工作需要很多有效的溝通和協調。我們學到了如何處理分歧，一起努力達成共同目標。這不僅考驗了每個人的合作能力，也讓我們更了解團隊的凝聚力是多麼重要。

雖然這些挑戰有時候真的讓人頭痛，但最終，它們讓我們變得更強大。透過克服這些問題，我們不僅提升了技術，也磨練了自己的耐心和堅持。這段學習歷程讓我們發現，挑戰其實是一個讓我們成長的好機會。每次克服困難，都是邁向成功的一大步，讓我們更有信心繼續追尋創作的夢想。

四、策略與方法

在專題的初期階段，我們進行了深入的分析與規劃。考慮到我們專注於 2D 動畫，我們明確了專題的範疇和目標。首先，我們選定了以日式 2D 動畫呈現的故事，追求一個適合不同年齡層觀眾的主題。透過討論和參考多部童話和卡通電影，我們建立了故事的骨架，確保其有足夠的吸引力和深度。

在分析階段，我們討論了動畫所需的各種元素，包括敘事結構、角色設計、畫面風格等。這不僅讓我們更清晰地了解製作 2D 動畫的要點，也為後續的製作奠定了堅實的基礎。對於每個細節的深入思考讓我們更有信心，確信我們能夠打造一部令人難以忘懷的動畫作品。

為了更好地支持我們的專題，我們在休課時也進行了精心的規劃。考慮到我們的專題是 2D 動畫，我們選擇了一系列相關的課程，這些課程對我們的專題製作起到了關鍵性的作用。在大學的動畫課程中，我們受益於外部專業老師的指導，這為我們的動畫技巧提供了極大的提升。特別是在大二時，我們深入研究了動畫的基本技巧，包括角色設計、動畫分鏡等。這對我們的專題製作提供了實質的幫助，讓我們更有信心面對製作中的各種技術難題。

而在大四的動畫相關課程中，我們進一步擴展了對動態和鏡位的理解。這讓我們能夠更靈活地操控畫面，使我們的動畫更具藝術性和表現力。這些課程的豐富內容不僅滿足了我們的好奇心，也為我們提供了更多的工具和技巧，以應對日後專題製作的挑戰。

此外，我們小組成員都發現自己在音樂方面一竅不通。為了彌補這一缺失，我們選擇了多次音樂相關的課程。透過學習，我們開始意識到音樂、配音和音效在動畫中的不可或缺的地位。這段學習經驗讓我們更全面地了解了動畫的製作過程，同時也提升了我們在製作中的素養。

對於我們小組而言，每一門課都不僅僅是一個學習的機會，更是專題的推動者。動畫課程讓我們理解動畫製作的技巧和藝術性，進而影響了我們專題的風格和呈現方式。音樂課程則為我們提供了豐富的聽覺素材，使我們更有能力創造出動畫中靈魂的音樂氛圍。在專題的實踐中，我們發現每門課都是一塊拼圖，將我們的專題完美地組合在一起。我們在分鏡時運用了在動畫課上學到的技巧，每一個畫面都反映了我們對鏡位和動態的深入理解。音樂的選擇也得益於音樂課程，我們學會了如何選擇一段音樂，使之成為動畫的靈魂。

總的來說，專題分析規劃、休課規劃與專題的緊密關聯性是這段旅程中的三位一體。每一個決策、每一門課都對我們的專題產生了實質的影響，使我們能夠更好地應對製作的各個方面。這也是我們能夠成功完成一部精彩的 2D 動畫的原因之一。希望未來的學習和專題製作能夠繼續如此緊密相扣，讓我們在學習的道路上不斷前進。

五、執行過程

在這段動畫的冒險中，我們小組經歷了學習、挑戰、創作，最終呈現出一部引人入勝的日式 2D 動畫。這份報告將深入探討我們的學習歷程、專題分析規劃、休課規劃以及最終的成果。

專題分析與規劃

起初，我們細心分析專題的挑戰和目標。當確定以日式 2D 動畫為主題後，我們進一步思考故事世界觀、角色設計和畫面風格。這深刻的思考為我們後續的製作提供了堅實基礎，確保我們在創作過程中保持方向感且目標明確。

休課規劃與專題的關聯性

在休課規劃上，我們精心挑選了與 2D 動畫製作相關的課程。大二時，外部專業老師的指導讓我們在動畫課程中有了顯著進步。大四的進階課程更深化了我們對動態和鏡位的理解，為動畫增添更多藝術元素。

音樂方面一直是我們的短板，因此我們積極參與多次音樂相關的課程。這些學習使我們深刻體會到配音、音樂和音效對動畫的重要性。我們開始意識到，音樂是動畫中不可或缺的靈魂，具有豐富整個故事情感的力量。

學習歷程中的挑戰

製作過程中，我們面臨了時間管理、技術瓶頸和協同工作等多方面的挑戰。分鏡和故事敘述成為了艱難的難題，需要我們不斷攻克各種創作障礙。然而，這些挑戰成為我們成長的契機，促使我們更加堅定地踏上創作之路。

軟體的學習與應用

在實際的動畫製作中，我們選擇使用 CLIP STUDIO 和 Adobe After Effects 兩款軟體。CLIP STUDIO 讓我們更輕鬆地繪製出精美的 2D 畫面，而 Adobe After Effects 提供了豐富的動畫效果和後期製作工具。這兩者的協同應用使我們能夠更好地展現故事所需的視覺效果。

專題成果與影片展示

最終，我們成功完成了一部引人入勝的 2D 動畫作品。成果影片中呈現的故事世界觀、角色設計和音樂搭配都是專題的亮點。每一個細節都反映了我們在學習歷程中的努力和對動畫創作的熱愛。

學習感想與展望

這段學習歷程不僅提升了我們的動畫製作技能，也深化了對故事創作和藝術的理解。展望未來，我們期待這個作品能夠觸動觀眾的心靈，並持續追求更高的藝術成就。這份報告不僅是我們小組製作日式 2D 動畫的總結，更是一個充滿感動和收穫的冒險旅程。這段經歷讓我們明白，學習與創作並非孤立的，而是相互支持、共同成長的過程。這是我們每一位成員都難以忘懷的旅程。

六、專題成果



七、附件

